Le bilan du travail social du gouvernement (12-07-2006)

Rabat, 12/07/06- Le Premier ministre, Driss Jettou, a affirmé que le bilan du gouvernement dans le domaine social "incite à la satisfaction".

Dans une déclaration, mercredi 12 juillet, devant la Chambre des Conseillers, Jettou a rappelé le volume des réalisations accomplies "grâce à la détermination du gouvernement à accélérer le rythme des travaux de plusieurs projets dans les délais impartis, mais aussi à ouvrir de nouveaux chantiers et à traiter des dossiers délicats, complexes et coûteux". "Mais cela ne peut nous dispenser de redoubler d'efforts pour combler le déficit qui entache encore certains secteurs sociaux", a toutefois précisé le Premier ministre.

Jettou a ajouté que l'édification du modèle social démocratique et moderniste passe essentiellement par "la valorisation de l'élément humain, qui constitue la véritable richesse de notre pays et un tremplin vers le développement social".

Il a noté, à ce propos, que la concrétisation de cet objectif implique la poursuite de l'action tendant à renforcer la cohésion sociale en luttant contre toutes les manifestations de la pauvreté, de l'exclusion et de la précarité et en mettant en oeuvre des politiques publiques intégrées de promotion sociale susceptibles de s'attaquer aux différentes manifestations du déficit dont pâtit le Maroc et en consacrant les valeurs de citoyenneté à travers l'adoption d'opérations ciblées d'animation sociale, culturelle et sportive.

" Si notre pays a enregistré, au cours de la dernière décennie, une baisse sensible du taux de pauvreté, qui est passé de 16,5 pour cent à 14,2 pour cent, a dit Jettou, cette amélioration, en dépit des moyens financiers importants mobilisés, n'est pas à la hauteur des aspirations de notre pays, ce qui requiert davantage d'efforts, la mobilisation de toutes les énergies et l'adoption de programmes destinés essentiellement aux couches sociales démunies".

Le Premier ministre s'est ensuite attardé sur l'Initiative nationale pour le développement humain (INDH) lancée par SM le Roi et qui " s'appuie sur la citoyenneté agissante et sur une politique novatrice et adopte une approche globale intégrée et durable, tendant à faire face à toutes les manifestations du déficit social ".

Le gouvernement a répondu à cette initiative avec " la célérité et l'efficacité requises, puisqu'il a mis au point et mis en oeuvre un programme d'urgence qui a couvert la deuxième tranche de l'année 2005, tout en s'attelant, conformément aux hautes instructions royales, à l'élaboration d'un plan d'action pour la période 2006-2010".

Au niveau sectoriel, le Premier ministre a rappelé l'intérêt que le gouvernement attache à la promotion de l'emploi, précisant que "le traitement de cette problématique passe par une formation adéquate de nos jeunes, la réalisation d'un développement économique durable à même de générer le maximum d'emplois et l'adoption de mécanismes efficients en matière de gestion du marché du travail ".

Jettou s'est réjoui que la nouvelle dynamique que connaît l'économie nationale, grâce au repositionnement et à la mise à niveau des différentes branches productives, au renforcement et à la modernisation des réseaux des grands équipements, à l'augmentation de l'attractivité de l'économie nationale à travers l'amélioration de l'environnement des investissements et de l'entreprise, ait commencé à donner ses fruits, comme en témoigne la réduction du taux de chômage qui se situe pour la première fois depuis 35 ans à moins de 10 pc.

Le gouvernement aspire, à travers ces différents programmes s'inscrivant dans le cadre de la politique volontariste de promotion de l'emploi, à créer quelque 200.000 emplois à l'horizon 2008, un objectif que nous considérons à notre portée, a dit le Premier ministre.

Concernant le monde rural, Jettou a souligné que le gouvernement a veillé à accélérer le rythme des programmes d'équipements et des infrastructures de proximité et à améliorer les revenus des populations rurales par le biais de la promotion de leurs activités et la valorisation du capital humain.

"Nous avons pu, dans ce cadre, honorer nos engagements en ce qui concerne les infrastructures de base, qu'il s'agisse de l'approvisionnement du monde rural en eau potable dont la couverture a atteint, 73,5 pour cent contre 50 pour cent en l'an 2000, ou de l'électrification puisque le taux de couverture est de l'ordre de 84 pour cent, ce qui a permis de réaliser le raccordement au réseau électrique de 1,5 million de familles".

S'agissant du désenclavement du monde rural, il a rappelé que l'effort consenti a permis d'atteindre une cadence de 1.500 km annuellement, ajoutant que les voies de communications ont ainsi été assurées au profit de 55 pour cent des populations.

A propos de l'enseignement, il a indiqué que le Gouvernement a poursuivi ses efforts pour atteindre les objectifs tracés dans la charte nationale de l'Education et de la Formation, particulièrement au niveau de la généralisation de la scolarisation dans laquelle nous avons enregistré des résultats importants, précisant que le taux de scolarisation des enfants de 6 ans a été de 90 pc durant l'année en cours, ce qui représente un record qui nous a permis de gagner plus de 20 points comparativement à l'année 2000.

Malgré leur importance, ces résultats "ne doivent pas occulter la nécessité de déployer davantage d'efforts en vue, d'une part, de réduire les écarts dans les taux de scolarisation entre les milieux urbain et rural, et d'autre part, d'accorder plus d'intérêt à la fille rurale tout particulièrement", a-t-il insisté.

En matière d'habitat, le gouvernement a veillé à augmenter les ressources financières affectées au programme de l'habitat social, à mettre à niveau et à diversifier l'offre y afférent et à créer le holding d'aménagement "Al Omrane" qui, outre ses prérogatives en matière d'aménagement foncier et d'amélioration du partenariat avec le secteur public, s'assigne pour mission la lutte contre l'habitat insalubre à travers le programme " villes sans bidonvilles ".

Ces mesures ont permis de dépasser l'objectif que le gouvernement s'est fixé et qui consistait à créer 100.000 logements sociaux, a dit Jettou.

Abordant, le processus de réforme administrative, le Premier ministre a indiqué que le gouvernement a attaché un intérêt particulier à la lutte contre la corruption, eu égard à ses répercussions négatives sur les plans économique et social, rappelant l'élaboration par l'exécutif d'un programme complémentaire pour le renforcement de la transparence, la consolidation des principes d'honnêteté et de moralisation, l'amélioration du système de suivi et de contrôle, la simplification des procédures administratives et le renforcement des opérations de sensibilisation aux méfaits de la corruption.

Driss Jettou a estimé que la réalisation du développement social durable est une responsabilité partagée, et un défi qui ne peut être relevé que par la mobilisation générale de toutes les composantes de la société marocaine, instances politiques, partenaires économiques et sociaux, société civile et médias.

"C'est en somme la responsabilité de tout citoyen imprégné des valeurs de la citoyenneté authentique", a-t-il tenu à dire.

Dans sa déclaration, Jettou a, d'autre part, mis en exergue un certain nombre d'autres réalisations accomplies sous la conduite éclairée de SM le Roi tels la restructuration du Conseil Consultatif des Droits de l'Homme, la création de l'Instance Equité et Réconciliation, le renforcement de la probité et de transparence des échéances électorales, la réforme du paysage audiovisuel, l'adoption du code de la famille et la modernisation de l'appareil judiciaire.

"Agissant dans ce sens, le gouvernement de Sa Majesté le Roi réaffirme sa volonté de persévérer sur cette voie en oeuvrant à préparer le climat propice pour les prochaines échéances, qu'il s'agisse du renouvellement du tiers de la Chambre des conseillers ou de l'élection des membres de la Chambre des représentants, en prenant les mesures réglementaires, matérielles et administratives à même de garantir la régularité du processus électoral", a conclu Jettou.
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