Communiqué de presse – Leo Club Lyautey – Opération « Tous au Chaud » - Décembre 2022 
Notre mission : aider près de 500 familles de la région de Bensmim et Azrou dans l’Atlas à passer l’hiver au chaud !
Pour ce faire, nous collectons des denrées alimentaires telles que la farine, des lentilles, du thé…. Ou encore des vêtements chauds quels qu’ils soient comme couvertures, manteaux, pulls, etc… Nous collectons aussi des produits hygiéniques de base afin d’améliorer le quotidien de ces populations de l’Atlas tels que du savon, des couches, des brosses à dent, etc… tout ce qui pourra adoucir les conditions rudes et difficiles de la saison hivernale dans ces régions reculées.
Pour mener à bien cette action, nous avons besoin de l’aide de TOUS, qu’elle soit monétaire ou matérielle afin d’aider ces populations des régions d’Azrou et Bensmim, qui, comme nous le savons tous, passent des hivers rudes et difficiles.
Qui sommes-nous ? Nous sommes un club caritatif et associatif composé de jeunes lycéens, parrainés par le Lion Club Casablanca Unité, la branche casablancaise du LION INTERNATIONAL. Nous avons vocation d’agir dans différents domaines dans le but d’aider son prochain, mais aussi de relever les défis actuels, changer le monder et préparer le futur. Et ce grâce à des bénévoles dévoués dont les motivations premières sont : SERVIR – AIDER – DONNER. 
Nos dernières actions : 
· « Tous au chaud » en 2021 qui a permis d’aider 300 familles l’hiver dernier
·  Actions de nettoyage (Plage de Ain Diab, Forêt de Bouskoura, Plage de Dar Bouazza)
· Distribution de paniers alimentaires
· Sensibilisation au dépistage du cancer du sein
· « Action Ftour Mobile » (distribution de 800 ftours et 200 paniers alimentaires durant 2 Ramadan successifs)
Pour nous aider ou nous contacter : leoclublyautey@gmail.com ou @leoclublyautey sur les réseaux sociaux Instagram, Facebook, Twitter ou Tik Tok.
