La 1ère édition   de la journée d’ingénieur
Rencontres prometteuses entre étudiants et experts.

  La faculté des sciences et techniques de Settat vous informe que la manifestation annuelle incontournable, Journée d’ingénieur, ouvre ses portes à vous chers étudiants le 03 décembre 2019 pour sa 1ère Édition sous le thème « Les défis devant l’ingénieur d’aujourd’hui et de demain »,organisée par CLIC( le club des leaders ingénieurs créatifs) .
C’est une rencontre annuelle inédite entre les étudiants et les experts de différents secteurs,qui traduit notre volonté de rapprocher les étudiants et les élèves ingénieurs de la FSTS du monde professionnel, afin d’avoir une vision globale sur les métiers d’avenir. 
Il s’agit d’un évènement phare jouissant d’une bonne réputation, entrant dans une logique d’aide à ses futurs diplômés et lauréats.
Les vecteurs de l’actualité seront aussi au rendez-vous, puisque le thème de cette année constitue l’aspect essentiel des stratégies concurrentielles d’aujourd’hui et de demain. 
· Une conférence sous le thème « Les défis devant l’ingénieur d’aujourd’hui et de demain » sera assurée par des directeurs générals des entreprises ainsi que des start-ups de haut calibre.
· Un panel sous le thème « les perspectives de l’ingénieur » assuré par des personnalités de renoms, des professeurs, animée par M. Abdelkbir CHARKAOUI Consultant externe en logistique au sein d’un bureau de consulting à Marrakech et professeur à la FST de Settat, tout au long de la journée.
· Des stands d’orientation pour les étudiants des différentes filières afin de créer un espace ludique d’échange et d’insertion.
· [bookmark: _GoBack]Workshop Ressources Humaines animé par M. Mohammed Benouarrek qui Permettra aux étudiants de bien se préparer pour la recherche de stage et d’emploi.


Etant la colonne vertébrale de l’université Hassan 1er, la faculté des sciences et techniques est destinée à s’intégrer dans le pole technologique et industriel de la région de Casablanca-Settat pour être une pépinière de cadres de haut niveau. Fst-Settat tient à ce que son prestige ne soit que rehaussé, et nous, étudiants et élèves ingénieures prenons en charge de réaliser cette ambition.
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