COMMUNIQUÉ DE PRESSE


LA TRILOGIE TRAIL MAROC CONTINUE… 
2ème EDITION TRAIL AMIZMIZ: LE NOUVEAU DÉFI SPORTIF, ÉCOLO ET SOLIDAIRE 
Suite à la seconde édition réussie à LALLA TAKERKOUST, TRAIL MAROC, en partenariat avec l’agence TSM spécialisée dans le marketing sportif, annonce le prochain rdv des traileurs et marcheurs, le 27 ET 28 AVRIL 2019, à AMIZMIZ. 
Ce ne sont plus 3, mais 4 parcours que propose TRAIL MAROC ; pour laisser l’occasion aux marcheurs de découvrir les plaisirs d’un trail en pleine nature, mais aussi le moment de lancer un nouveau défi aux professionnels du trails, en leur offrant un parcours sans limites.
 9 Km, 21 km, 29 km, et 66 Km, TRAIL MAROC promet des parcours majestueux, autour d’une ambiance unique, alliant respect de soi, de l’autre et de la nature ; des valeurs sportives et humaines. 
La convivialité sera au rendez-vous dans un Village course TRAIL MAROC, qui offrira à chaque participant un petit déjeuner, jus BIO,  repas BIO d’après course, massages, DJ,  dans un espace surplombant les montagnes et forêts d’AMIZMIZ. 
Ce n’est pas tout, ERIK CLAVERY ; champion du monde TRAIL 2011 ET champion de France 24H 2018, sera le nouveau parrain de cette seconde édition du TRAIL AMIZMIZ. 

[bookmark: _GoBack]RDV LE 27/28 AVRIL 2019 à AMIZMIZ, pour de nouvelles aventures, pleines d’émotions et de bonnes énergies !





