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Communiqué de presse :

L’Association Forum de l’Ingénieur en partenariat avec le Hassania Cultural Club organise le 15 Février 2020 la 6ème édition de ‘VISA D’EMBAUCHE’, un rendez-vous annuel dédié aux jeunes étudiants et lauréats des écoles d’ingénieurs, de commerce et des facultés.

Placé sous le thème : « Démarquez-vous auprès des recruteurs », cet événement a pour objectif d’encadrer et d’accompagner les participants en

leur apprenant les pratiques nécessaires pour décrocher un emploi ou un stage et faire face à un marché de plus en plus challengeant.
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ORGANISENT
LA 6 EME EDITION oe

VISA D’EMBAUCHE

SOUS LE THEME

Démarquez-vous auprés
des recruteurs

Echanges.- Correction CV - Simulation d'Entretien

SAMEDI 15 Février 2020 A PARTIR DE 13h30
A LECOLE HASSANIA DES TRAVAUX PUBLICS





VISA D’EMBAUCHE est un événement ouvert à tous les étudiants et lauréats d’écoles et de spécialités confondues, qui souhaitent apprendre et pratiquer les techniques de recherche d’emploi. Chaque année plus de 200 visiteurs dans tous les secteurs de l’ingénierie et de différentes écoles viennent profiter de cet événement.

Il
s’agit
d’une
demi-journée

d’apprentissage et de partage d’expertise à travers des conférences, des ateliers de conseil, une séance de

correction de CVs et des simulations d’entretiens. VISA D’EMBAUCHE est un carrefour entre étudiants, lauréats des grandes écoles et professionnels dans divers secteurs.

Ce projet s’inscrit dans le cadre des événements organisés par l’Association Forum de l’Ingénieur AFI au niveau de l’axe Emploi ; l’AFI se veut bâtisseur de ponts entre le monde de l’éducation et celui de l’emploi à travers l’encadrement, l’insertion et l’accompagnement des étudiants et lauréats des grandes écoles.

Rendez-vous le 15 Février 2020 à partir de 14h00 à l’Ecole Hassania des Travaux Publics!

