LANCEMENT DE SAP EXPERIENCE CURSTOMERS TALK EN AFRIQUE FRANCOPHONE


Einstein disait “La connaissance s'acquiert par l'expérience, tout le reste n'est que de l'information”. Issue de notre vécu, inséparable de toute activité humaine ou organisationnelle, l'expérience a la valeur que lui donnent les apprentissages que l’on en tire. Savoir exploiter et mettre en lumière ces acquis obtenus est source d’or.

C'est dans cette perspective que les SAP Experience Customers Talks pour l’Afrique Francophone ont été mise en place. Il s’agit d’un RDV video hebdomadaire de 10 minutes, lors duquel vous découvrirez la success story de Seidor, partenaire #1 de SAP avec la startup AgriTen Tech et Sovapec, filiale d’un grand groupe marocain, ce jeudi 11 novembre 2021 à 10 heures GMT+1. 

En effet, de nombreux clients en Afrique Francophone ont déjà entamé et réussi leur transformation digitale. Et plusieurs d'entre eux sont heureux de partager leurs belles expériences, leurs idées et leurs conseils pour vous aider à y parvenir également. 

Comment mettre en place une gestion de la chaîne logistique efficace, comment mettre en place une gestion de l’expérience client de proximité et de confiance, comment adopter les solutions dans le Cloud pour une meilleure performance de l’entreprise, quelles mesures de relance pour les petites et moyennes entreprises confrontées au Covid-19, comment la solution SAP Business One Simple cloud peut CONCRÈTEMENT booster le business des PME au maroc et en Afrique francophone, quelles solution pour une gestion des RH efficace, exemple de réforme de la comptabilité Publique au Sénégal, autant de sujets qui seront présentés sous format vidéo lors de notre RDV hebdomadaire.

Inscrivez-vous dès maintenant en cliquant sur le lient suivant et soyez au RDV!
https://event.on24.com/eventRegistration/EventLobbyServletV2?target=reg20V2.jsp&eventid=3504917&sessionid=1&key=AEBB71CCB7230AB0AAC429C271B6895D&groupId=3114314&sourcepage=register

Retour sur SAP
SAP est le leader du marché des applications d’entreprise : 77% des transactions financières mondiales passent par un système SAP. L’entreprise accompagne les organisations de toute taille et de tout secteur à mieux opérer. Nos technologies de machine learning, d’Internet des objets (IoT), d’analytique avancée et de gestion de l’expérience aident nos clients à transformer leur activité en « entreprise intelligente ». SAP dote les professionnels d’une vision approfondie sur leur activité et favorise la collaboration pour garder une longueur d’avance sur leurs concurrents. Pour les entreprises, nous simplifions la technologie afin qu’elles puissent utiliser nos logiciels comme elles le souhaitent, sans interruption. Avec son réseau mondial de clients, partenaires, employés et leaders d’opinion, SAP aide le monde à mieux fonctionner et à améliorer la vie de chacun. Pour plus d’information, visitez le site www.sap.com

Note aux rédactions :
Pour visionner et télécharger en avant-première des images d'archives standard et des photos de presse numériques, veuillez consulter le site www.sap.com/photos. Sur cette plateforme, vous pouvez trouver de la matérielle haute résolution pour vos canaux médias. Pour visionner des histoires vidéo sur divers sujets, visitez le site www.sap-tv.com.  À partir de ce site, vous pouvez intégrer des vidéos dans vos propres pages Web, partager des vidéos via des liens e-mail et vous abonner aux flux RSS de SAP TV.
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